Линейное уравнение с двумя переменными и его график. 
Цели:  

· выработать у учеников умение строить графики линейного уравнения с двумя переменными;

·  развивать познавательные навыки учащихся, критическое и творческое мышление; 

·  воспитание познавательного интереса к математике, настойчивости, целеустремленности в учебе, коллективизма и ответственности за свою работу.
Оборудование: компьютер, мультимедиапроектор, экран,  презентация, таблица.
Ход урока
	Этап урока
	№ слайда
	Действия учителя
	Действия обучающихся

	Организационный момент.
Постановка проблемы

Постановка целей и задач урока
	
	Фиксация отсутствующих, проверка подготовленности детей к уроку; организация внимания
Сегодня на уроке нам потребуются карандаши и линейки. Проверьте свою готовность к уроку. Откройте тетради и запишите дату сегодняшнего урока.

2. Мотивация
Я хочу загадать вам загадку:

Что самое быстрое, но и самое медленное.

Самое большое, но и самое маленькое.

Самое продолжительное, но и самое краткое.

Самое дорогое, но и дёшево ценимое нами?

Это ребята – время. У нас всего 40 мин, но мне бы очень хотелось, чтобы они не тянулись, а пролетели. Не оказались прожитыми впустую, а были затрачены с пользой.

Что вы видите на экране?
1) 3у+2х=0  +

2) 5у-6=0

3) 0,2х2-у+3=0  +

4) Х+у=15  +

5) 4х-17=0

6) 7у=2х-3  +

Все ли они одинаковы?

Какие из уравнений являются линейными уравнениями с двумя переменными ( выбрать).

Как вы думаете о чем мы сегодня будем говорить на уроке

Тема урока: Линейное уравнение с двумя переменными и его график.
Ваши предположения: что нам необходимо узнать?
Попытайтесь в парах обсудить что вам необходимо знать для того чтобы успешно поработать на уроке

Некоторых опросить и зафиксировать задачи учащихся на доске
	Подготовка рабочего места к уроку
Не достаточно условий.

Отношение прямой и окружности.
Прямая касается окружности.

О касательной и окружности.

Уравнения
Выделяют уравнения с двумя неизвестными.
Перечисляют (построить график уравнения, выразить одну переменную через другую, найти точки пересечения прямых, строить координатную плоскость)



	Актуализа ция знаний
	
	Работают самостоятельно в парах сверяют.
Какие из пар чисел являются решениями уравнения  х+5у+2=0?

     1) ( 3;-1)  +

     2) (4;6)   -

     3) (8; -2)  +

     4) (-4; 0,4)  +

     5) (-5;3) –

Проговорили в слух обозначили на доске.

Построим график линейного уравнения с двумя переменными х-4у=0
Один работает на доске

Работа с листами самоконтроля
	Отвечают на вопрос как достигли данного результата (подставляли значение переменной х и находили значение у)
Проговаривают алгоритм построения:

Выразим переменную у через х
Таблицу значений 

Строим координатную плоскость.

Отмечаем точки на координатной плоскости.

Проводим через них прямую.

Расставляют + или – своих умений.

Определяют вариант самостоятельной работы

	Закрепле  ние изученного материала
	
	Консультирование по возникающим вопросам индивидуально, вынос проблемных моментов на доску, если они у нескольких учеников.
	Решение самостоятельной работы
ключ к ответам. 1Б, 2А, 3Б, 4В



	Подведение итогов урока
	
	Оценки выставляются с учётом активности на уроке, правильности решения задач
	Я узнал…Я научился…

Я взял на заметку….

Я сделал для себя выводы…

Я смог… Я постараюсь…

	Рефлексия
	
	Нарисуйте два смайлика «Комфортность на уроке» и «Моё понимание темы»
	


Лист самоконтроля
Ученика (цы) _________  класса 

___________________________________________________________________
ФАМИЛЯ, ИМЯ

По итогам работы на уроках математики
	№
	Содержание
	Ответы ученика:

«+» или «–«

	1
	Умею находить линейное уравнение с двумя переменными из числа других уравнений
	

	2
	Умею находить коэффициенты а, b и с линейного уравнения
	

	3
	Умею находить пару чисел рения линейного уравнения
	

	4
	Умею выражать одну переменную через другу.
	

	5
	Умею строить координатную плоскость
	

	6
	Умею отмечать точки на координатной плоскости
	

	7
	Умею строить график линейного уравнения
	


Лист самоконтроля

Ученика (цы) _________  класса 

___________________________________________________________________
ФАМИЛЯ, ИМЯ

По итогам работы на уроках математики
	№
	Содержание
	Ответы ученика:

«+» или «–«

	1
	Умею находить линейное уравнение с двумя переменными из числа других уравнений
	

	2
	Умею находить коэффициенты а, b и с линейного уравнения
	

	3
	Умею находить пару чисел рения линейного уравнения
	

	4
	Умею выражать одну переменную через другу.
	

	5
	Умею строить координатную плоскость
	

	6
	Умею отмечать точки на координатной плоскости
	

	7
	Умею строить график линейного уравнения
	


Самостоятельная работа
Вариант 1

1.  Из предложенных уравнений выберите линейное уравнение с двумя переменными. 
 А) ах2+bх+с=0             Б) ах+bу+с=0                   В) ах+b=0

2. Выберите решение уравнения  5х+3у-19=0

     А) (2;3)         Б) (5;6)        В) (1;2)

3. Сколько решений имеет уравнение.

   А) 1       Б) 3     В) много.

Вариант 2

1. Какие из пар чисел (-1;3), (-3;0), (0; 4) является решением уравнения 4х – 3у + 12 = 0
2. Постройте график уравнения х + у – 3 = 0

Вариант 3

1. Какие из пар чисел (-1;[image: image2.png]


), ([image: image4.png]
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), (-2; -1) является решением уравнения -3х – 4у + 2 = 0

2. Найдите координаты точки пересечения прямых х – у = -1 и 2х + у = 4

